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Istenen |htimaller [w]5:3

1 - Basit Olasilik Sorulari :

Bir olayin olma olasihgl = ——————
Tim Ihtimaller

Mesela:

Bir zar atildiginda 4 ten biiyik gelme olasilig|
Tiim ihtimaller ={1,2,3,4,5,6} — 6 ihtimal
istenen ihtimaller={5,6} — 2 ihtimal

Istenen ihtimaller 2

Tiim Ihtimaller 6

Sorular :

1. Bir torbanin icinde 3 yesil, 4 mor, 5 seffaf bilye var-
dir. Torbadan ¢ekilen bir bilyenin
I) Yesil olma ihtimali nedir?
Il) Mor olmama ihtimali nedir?

I1) Renkli olma ihtimali nedir?

2. Bir torbadaki 10 kartin lizerine farkli rakamlar yazili-
yor. Bu torbadan secilen bir kartin asal olma olasilig

ylzde kagtir?

3. Bir turist grubunun %40 1 ingiliz, kalani Fransizdir.
Ingilizlerin 5 te 1i gozliiklidiir. Bu gruptan secile-

cek birinin gozliiksiiz Ingiliz olma olasiligl nedir?

4. iki zar atildiginda
I) Toplamlarinin 11 olma olasihgi kactir?
II) Toplamalarinin 7 olma olasilig1 kactir?
1) iki zarin ayni gelme olasilig1 kactir?
IV) Yere ilk degen zarin digerinden biiyiik gelme

olasihgi kagtir?

5. 5 sikli sorularin oldugu bir sinavda ilk 2 sorunun
dogru cevap siklarinin ayni olma olasiligl yiizde

kactir?

6. Bir cekmecede 5 cift corap vardir. Bu cekmeceden

once Mert, sonra kardesi bir ¢corap cekiyor. Karde-
sinin cektigi corabin Mert'in ¢ektigi corabin esginin

olma olasihgl kactir?

7. Bir torbada 3 kirmizi, 5 mavi ve bilinmeyen sayida

yesil top vardir. Bu torbadan secilen bir topun yesil
olma ihtimali % dir. Buna gore bu torbadan secilen

bilyenin mavi olmama ihtimali kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
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2 - Olasiliklarin Carpildigi Sorular : !.I'EF' =]

w4

1. Bir zar ve bir para atiliyor. Zarin tek sayI

ve paranin yazi gelme olasiligl nedir?

2. Alti kisilik bir hali saha takiminda 4 kisi saglak, iki
kigi solaktir. Atilan iki golden birinci golii solak,

ikinci golu saglak bir oyuncunun atmig olma ola-

sthgl nedir?

3. Mert'in dolabindaki 3 rafin herbirinde 3 siyah, 4 be-
yaz tigort vardir. Mert'in orta raftan siyah bir tigort

alip giyme olasiligl nedir?

. Bir okuldaki A sinifindaki 2 kiz, 2 erkek, B sinifindaki
3 kiz, 4 erkek arasindan bir kisiyi se¢mek igin kura
cekilecektir. Birinci kura cekiligi sinifi saptamak icin,
ikinci kura cekiligi o siniftaki kisiyi saptamak icin ya-
pilacaktir. Secilen kisinin B sinifindan bir kiz olma

olasihgi nedir?

5. Dort sikh sorularin oldugu bir testte ilk 3 sorunun
cevabini rastgele igaretleyen birinin ilk iki soruyu

yanlig liclincii soruyu dogru isaretleme olasiligl

nedir?

Uc defa zar atan birisinin her seferinde farkli bir

sayl atma olasiligi kacgtir?

7. Dort soruluk bes sikli bir sinavda tiim sorularin dogru
cevabinin oldugu sikkin 6nceki sorunun dogru cevap

sikkindan farkl olma olasilig kactir?

8. iki zar ve iki para arka arkaya atiliyor. Zarlarin topla-
minin 10, birinci paranin yazi, ikinci paranin tura gel-

me olasilig) kagtir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
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3 - Olasilik ihtimalerinin Toplandigi Sorular :

1. Ali 6nindeki iki secenekden %40 ihtimalle
A secenegini veya %60 ihtimalle B secenegini se-
cecektir. A secenegini segerse C olayl %25 ihtimal-
le gerceklesecek, B secenegini secerse C olayl %15
ihtimalle gerceklesecektir. Buna gére C olayinin

gerceklesme ihtimali ylzde kactir?

2. A={ab,cd} B={ef,gh,i

Bir zar atiliyor. Zar 3 ten kuigtik gelirse A kiimesinden

aksi durumda B kiimesinden bir harf seciliyor. Seci-

len harfin Gnli harf olma olasiligl kactir?

3. Bir kutuda renkleri diginda tamamen ayni olan 3 adet
mavi, yesil, kirmizi torba vardir.
Mavi Torbada : 4 mavi ve 2 yesil bilye var.
Yesil Torbada : 3 yesil ve 6 kirmizi bilye var.
Kirmizi Torbada : 5 kirmizi bilye var.
Senem gozleri kapall kutudan bir torba ve bu torba-
dan bir bilye cekiliyor. Cekilen torba ile bilyenin farkli

renk olma olasiligl nedir?

EGE
me:

Kutular ve icindeki top sayilar

1 siyah 2 siyah 4 siyah
5 mavi 4 yesil 1 san
A B C

Yukarida ki daireye bir ok atiliyor ve geldigi bolgedeki

harfin oldugu kutudan bir top cekiliyor. Cekilen topun

siyah olma olasiligi kagtir?

5. A torbasinda 2 siyah 4 beyaz bilye, B torbasinda
3 siyah 2 beyaz bilye vardir. A torbasindan ¢ekilen
bir bilye B torbasina atiliyor. Daha sonra B torba-

sindan cekilen bilyenin beyaz olma olasiligi kagtir?

6. A torbasinda 3 yesil 5 mavi bilye, B torbasinda
2 yesil 3 mavi bilye vardir. A torbasindan cekilen
bir bilye B torbasina atiliyor. Daha sonra B torba-
sindan cekilen bilye A torbasina atildiginda ilk du-

rumun elde edilme olasihgl kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
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4 - Bir Olayda Tum Olasiliklarin Toplami 1 dir : e

.
-

1. Bir deneyde A, B, C gibi li¢ ayrik olayin ¢ikma-
si olasidir. X olayinin olma olasiligi P(X) ile go6s-
terilir. Bu durumda

P(A)=3.P(B)=2P(C) ise A olayininolma ola-

sihgl nedir?

2. Alp, Bora ve Cenk kosma yarisi yaplyorlar. Bu yarisi

Alp'in kazanma ihtimali % Bora'nin kazanma ihti-

mali % ise Cenk'in kazanma ihtimali nedir?

3. Osman ile Tarik tavla oynuyorlar. Osman'in kazan-
ma ihtimali %80 dir. Oynadiklari 3 oyunun ilk ikisini

Osman'in Gginsiinid Tarik'in kazanma olasiligl nedir?

4. Bir kiginin ok ile hedefini vurma ihtimali % tir.

Bu kiginin hedefi ilk defa 4. atiginda vurabilme

ihtimali nedir?

5. Bir matematik sorusu ile agagidaki 3 kisi ugrasiyor.
Selma'nin soruyu ¢6zme ihtimali = %
Duru'nun soruyu ¢6zme ihtimali = %
. . e 1
Ayla'nin soruyu ¢6zme ihtimali = —

a) Bu soruyu sadece Selma'nin ¢6zebilme ihtimali
nedir?

b) Sorunun ¢oziilebilme ihtimali nedir?

6. Bir sehirde 3 giin boyunca her giin yagmur yagma
ihtimali %60 dir. Buna gore bu sehirde bu 3 gilinde

en fazla 2 giin yagmur yagma olasiligl nedir?

7. Yuksek atlama sporcusu Zeki'nin yaptigl atlayista

basarili olma olasilig| % diir. Yaptigl 3 atlayisin en

az 1 tanesinde basarili olma ihtimali nedir?

8. Bir olta balikglsi oltasini her denize attiginda

% ihtimalle balik tutuyor. Oltasini 3 defa denize

attiginda en ¢ok 1 defasinda balik tutma olasihigi

kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
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5 - Olasilikta VEYA Baglaci [=] g =]

[=]:
1. Asagidaki A ve B olaylarinin hangilerinin ayrik veya

(Ayrik ve Bagil Olaylar) :

bagiml olay olduklarini saptayiniz.
I) Bir zar atilidiginda
A: Tek sayl gelmesi  B: 2'den biiyilik gelmesi

I) Bir zar ve para atilidiginda

A: Zarin cift sayl gelmesi  B: Paranin tura gelmesi

I11) Bir okuldaki siniftan bir 68renci secildiginde
A: Erkek olmasi  B: Gozliiklii olmasi

IV) Lara'nin kopegi ve kedisi icin

A: Kopeginin havlamasi  B: Kedisinin miyavlamasi

2. Bir zar atildiginda zarin tek sayi veya asal sayl gelme

olasiligl nedir?

3. 20 kigilik bir sinifin % i erkek, erkeklerin yarisi, kizla-

rin % U gozliikliidiir? Secilen bir kiginin kiz veya g6z-

lakli olma olasiligl nedir?

[

4. Bir zar ve para atildiginda zarin 4 ten biyiik veya

paranin tura gelme olasiligl nedir?

5. Hazirlanan yemeklerini beklerken, képegin havlama
ihtimali %10, kedinin miyavlama ihtimali %80 dir.
Buna gore yemekleri hazirlanirken képegin havlama-
sinin veya kedinin miyavlamasinin ihtimali ylizde

kactir?

6. Bir torbanin icinde 4 bilye 5 boncuk vardir. Bilyelerin
3 tanesi, boncuklarin 2 tanesi kirmizidir. Torbadan
rastgele ¢ekilen bir nesnenin bilye veya kirmizi renkte

olmasi olasiligi kagtir?

7. iki zar ve bir para atiliyor. Zarlarin toplaminin 9 veya

paranin tura gelme olasiligl kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =) matematikchi.net
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6 - Kombinasyon Kullanarak Coziilebilen [=13zal=l |2. Bir odada ki 3 Cinli, 6 Alman, 2 italyan arasindan
5

Olasilik Sorlari: Er#E | secilen 3 kiginin
1. Bir torbada 3 mavi, 4 kirmizi, 5 yesil bilye vardir. a) Farkli tlkelerden olma olasilig

Bu torbadan cekilen 3 bilyenin b) 1. nin Cinli, 2. nin Alman, 3. niin italyan olma
a) Farkl renkte olma olasiligl kagtir? olasilig kactir?
b) 2 sinin mavi 1 inin kirmizi olma olasihgi kactir? c) ikisinin Cinli, birinin Alman olma olasilig1 kactir?
c) Ayni renkte olma olasihgi kagtir? d) ilk ikisinin Cinli ticiinciiniin Alman olma olasilig
d) Ikisinin ayni renk, digerinin farkli renk olma kactir?

olasiligi kactir? e) Secilen kigi geri yollanmak sgarti ile ikisinin Cinli
e) En ¢ok birisinin mavi olma olasiligl kagtir? digerinin Alman olma olasihg kactir?
f) En az birinin mavi olma olasilhigl kactir? f) Uc kisiden en az ikisinin Cinli olma olasihig|

kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =m)p matematikchi.net
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3. Bir bukette 4 sari, 5 kirmizi gul vardir. Bu buketten
secilen dort giilden ikisinin sarl, ikisinin kirmizi olma

olasiligi kactir?

4. Bir bukette 4 sari, 5 kirmizi giil vardir. Bu buketten
secilen dort giilden ilk ikisinin sari, son ikisinin kir-

mizi olma olasiligl kagtir?

5. A={1,2,3,4,5,6,7} kiimesinden secilen iki elemanin

carpimlarinin cift sayl olma olasihgi kactir?

Yukaridaki iki dogru lizerindeki 7 noktadan olusturu-
labilecek licgenlerden birisini sectigimizde tepe nok-

tasinin Ustteki dogru lizerinde olma ihtimali nedir?

7. 5 evli cift olan bir gruptan 4 kisi secildig¢inde bu 4

kisinin evli ciftlerden olma olasihgi kactir?

8. Nisa ve Karya'nin oldugu 7 kisi, biri 4 digeri 3 kisilik
iki gruba ayrilacaktir. Nisa'nin 3 kigilik, Karya'nin 4

kisilik grupta olma olasihg kactir?

rir I I |
Yukaridaki 4 yatay, 5 dik paralel dogrulari kullanarak
olusturulabilecek paralel kenarlardan birisini sectigi-

mizde olusturulabilecek en kiigiik paralel kenari sec-

me olasihigi kactir?

10. Esit sayida kiz ve erkek olan bir gruptan olugturula-
cak 3 kigilik grubun sadece kizlardan olugma olasili-

1

2 ise bu grup kag kisidir?

8l

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
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7 - Tekrarli Permiitasyon Kullanilan Oh0

Olaslik Sorulari : [=] 3

1. Bir futbolcunun penaltiyi gol yapma olasiligi % diir.

Bu futbolcunun kullandigi 5 penaltidan

a) 3 tinli gol yapip 2 sini kagirma olasiligl kactir?

b) ilk 2 sini ve sonuncuyu gol yapip digerlerini
kacirma ihtimali kactir?

¢) 4 Gini gol yaplp birisini kagirma olasiligi kagtir?

d) Sadece sonuncuyu kagirma olasiligi kagtir?

e) En az 4 (inii gol yapma olasihgi kactir?

f) En ¢cok 4 Gni gol yapma olasihigl kagtir?

2. Alt1 defa atilan bir paranin

a) 4 defa yazi 2 defa tura gelme olasiligi kactir?

b) Sadece ilk ve son atista tura gelme olasiligi
kactir?

c) 3 defa tura 3 defa yazi gelme olasiligi kactir?

d) En ¢ok 1 defa yazi gelme olasihigi kactir?

e) En az 1 defa yazi gelme olasiligl kagtir?

3. Bir zar 4 defa atiliyor.

a) iki defa 5 iki defa 3 gelme olasihig kactir?
b) ilk ve son atista 5, diger atislarda 3 ve 4 gelme

olasilhigi kagtir?

4. Bir torbada 3 mavi, 5 yesil top vardir. Cekilen top

geri atilmak sarti ile arka arkaya 4 top cekiliyor.
Bu 4 toptan ikisinin mavi ikisinin yesil olma olasi-

hg kagtir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =m)p matematikchi.net
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8 - Olasllik ve Permiitasyon: r@% =]
R
rakamalari ile yapilabilecek [5] 3

3 basamakli sayilar kartlara yazilip bir torbaya atili-

1. A={o,1,2,3,4}

yorlar. Bu torbadan ¢ekilen bir kartin rakamlari fark-

Il olma olasihgl kactir?

2. A, B, C, D, E kisileri diiz bir siraya oturuyorlar. A ve
B nin yanyana oturma olasiligl nedir?
3. Herbiri birbirinden farkli 3 matematik, 4 fizik, 2 turk-

ce kitabl bir rafa diziliyor. Bu dizilimde ayn tiir kitap-

larin yanyana dizilme olasihgi kactir?

4. iclerinde Bora, Ahmet ve Yesim'in oldugu 5 kisi ban-
ka veznesinin 6nunde siraya gireceklerdir. Bu sirada
Bora ve Ahmet arasinda sadece Yesim'in bulunma

olasiligi nedir?

5.A={a,b,c,d,e,f} kiimesinin 4 lii permiitasyonlarinda

a nin olup c nin olmama olasilig1 kactir?

6. KELEBEK kelimesinin harflerini birer kere kullanarak
yazilabilecek anlamli veya anlamsiz tiim kelimelerin

K ile baslayip E ile bitme olasihg kagtir?

7. 3 kiz 4 erkek yanyana oturduklarinda kizlarin hicbi-

rinin yanyana oturmama ihtimali kactir?

8. A={O,1,2,3,4,5} kiimesinin elemanlari yazilabilecek 3

basamakli rakamlari farkli sayilardan biri secildiginde

bu sayinin 5 ile béliinebilme olasiligl yizde kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
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9 - Kosullu Olasilik : n.El 5

Okn

1. Bir zar atildiginda sonucun ¢ift oldugu biliniyorsa

bu zarin 2 gelmis olma ihtimali kagtir?

2. Bir sinifin %60 1 erkektir. Erkeklerin %15 i kizlarin
%60 1| matematikten iyi not almigtir. Bu siniftan
matematikten iyi not almig bir kisi segildiginde

bunun erkek olma olasiligl kactir?

3. iki zar atildiginda birinin 5 geldigi biliniyorsa dige-

rinin tek gelmis olma olasihgi kactir?

4. Bir torbada 5 yesil, 4 mavi bilye vardir. Cekilen 3

bilyeden birinin mavi oldugu biliniyorsa digerleri-

nin yesil olma ihtimail kactir?

5. Dort defa yazi tura atildiginda 2. atista yazi geldigi

biliniyorsa bu atiglar sonucunda 2 yazi 2 tura gel-

mig olma olasilig1 kactir?

6. A torbasinda 2 mor, 4 siyah bilye, B torbasinda

5 mor 3 siyah bilye vardir. Bu iki torbadab biri
ve bu torbadan bir bilye seciliyor. Secilen bilye-
nin mor oldugu biliniyorsa bu bilyenin A torba-

sondan cekilmis olma olasihigi kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin ==
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